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 Préambule 

Plan de paie 

Pour connaître la version du plan de paie, vous pouvez consulter la valeur de l’élément national 9994. Pour 

ce plan de paie, elle correspond à la valeur :  06012020,0001. 

Informations 

Les rubriques d’origine conventionnelle présentes dans le plan de paie de paie CBRH ont été apportées 

pour répondre à des problématiques ponctuelles sur des points particuliers et précis des dispositions 

conventionnelles. Les valeurs apportées lors de la création de ces paramétrages n’ont donc pas vocation à être 

actualisées.  

 

Nous vous informons par conséquent qu’aucune de ces valeurs d’origine conventionnelle n’est plus mise à 

jour à compter du plan de paie du 1er octobre 2018. 

Préconisation 

Pour une utilisation optimisée, nous vous conseillons la mise en place des niveaux préconisés.  

 

Vous trouverez la KB0014362 - La gestion des niveaux préconisés - dans la base de connaissance de votre 

portail utilisateurs CEGID. 

 

Pour activer la gestion des niveaux préconisés, dans vos dossiers, vous devez cocher dans les paramètres 

Sociétés / Préférence : gestion des niveaux et des éléments dossiers. 

 

 

 

 

 

  

https://cgdprod.service-now.com/nav_to.do?uri=kb_knowledge.do?sys_id=b0903004dbfb8740a253fd651d961930
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 Valeurs 2020 

Frais professionnels 

Mise à jour des éléments nationaux suivants applicables au 01/01/2020 : 

Code élément 
national 

Libellé 

0021 Panier jour 

0022 Limite exo restauration lieu travail 

0023 Repas de chantier 

0024 Repas restaurant non cadre 

0025 Repas restaurant cadre 

 

Loi n°2019-1479 du 28/12/2019 de finances au JO du 29/12/2019 

Retenue à la source 

Mise à jour des seuils applicables à la retenue à la source applicable au 01/01/2020 ou 01/12/2019 pour le 

décalage fiscal 

Code élément 
national 

Libellé 
Date de 
validité 

0075 Seuil Mois Impôts à la source 12% 01/01/2020 

0076 Seuil Mois Impôts à la source 20% 01/01/2020 

1034 Seuil Hebdo Impôts à la source 12% 01/01/2020 

1036 Seuil Hebdo Impôts à la source 20% 01/01/2020 

1038 Seuil Jour Impôts à la source 12% 01/01/2020 

1040 Seuil Jour Impôts à la source 20% 01/01/2020 

0960 Seuil Mois Impôts à la source 12% DF 01/12/2019 

0962 Seuil Mois Impôts à la source 20% DF 01/12/2019 

0964 Seuil Hebdo Impôts à la source 12% DF 01/12/2019 

0966 Seuil Hebdo Impôts à la source 20% DF 01/12/2019 

0968 Seuil Jour Impôts à la source 12% DF 01/12/2019 

0970 Seuil Jour Impôts à la source 20% DF 01/12/2019 

 

Loi n°2019-1479 du 28/12/2019 de finances au JO du 29/12/2019 
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Taxe sur les salaires 

Mise à jour des seuils au 01/01/2019 (éléments nationaux 0070, 0071, 0870 et 0871) 

Tranches de la rémunération annuelle   Taux  

De 0 à 8004€ 4,25% 

De 8004€ à 15 981€ 8,50% 

Au-delà de 15 981€  13,60% 

 

Loi n°2019-1479 du 28/12/2019 de finances au JO du 29/12/2019 

Barème de taux neutre 

Mise à jour des barèmes de taux neutre du prélèvement à la source au 1er janvier 2020 

 

Loi n°2019-1479 du 28/12/2019 de finances au JO du 29/12/2019 

Saisie des rémunérations 

Mise à jour du barème des saisies des rémunérations au 01/01/2020 

 

 

Décret n°2019-1509 du 30 décembre 2019 au JO du 31 décembre 2019 
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Cotisation salariale supplémentaire maladie Alsace-Moselle 

Mise à jour de la valeur du taux de la cotisation salariale supplémentaire maladie Alsace-Moselle au 1er 

janvier 2020 :  

 



Note technique 
 

Note technique MAJ PLAN 06/01/2020 

Document à diffusion limitée – Clients Paie Cegid HR SPRINT Page 9 / 72 

 Evolutions 2020 

Fraction taux AT/MP 

Mise à jour de la fraction du taux AT/MP à prendre en compte pour le calcul de la réduction générale 

(élément national 0540) 

 

 

Valeur maximum du coefficient pour une entreprise de moins de 50 salariés (FNAL 0.1) du régime général 

ou MSA 

 

Soit 21.99+4.05+6.01 = 32.05 

 

Valeur maximum pour une entreprise de plus de 50 salariés (FNAL 0.5) du régime général ou MSA 

 

Soit 22.39+4.05+6.01 = 32.45 

 

Décret n°2020-2 du 02/01/2020 au JO du 03/01/2020 
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Réduction générale et abattement pour frais professionnels (DFS) 

L'article 9 de la loi de financement de la sécurité pour 2018 (loi n°2017-1836 du 30 décembre 2017) 

prévoyait d'encadrer, par arrêté, le montant de la réduction générale de cotisations patronales lorsqu'il est fait 

application de la déduction forfaitaire spécifique pour frais professionnels.  

L'article L 241-13, III, alinéa 4 du code de la sécurité sociale prévoit que "La rémunération prise en compte 

pour la détermination du coefficient est celle définie à l'article L. 242-1. Toutefois, elle ne tient compte des 

déductions au titre de frais professionnels calculées forfaitairement en pourcentage de cette rémunération que 

dans des limites et conditions fixées par arrêté".  

Le montant de la réduction générale de cotisations patronales calculé en application de la DFS est limité à 

130% du montant de la réduction générale de cotisations patronales qui aurait été calculé sans application de 

la DFS.  

Il s'agira ainsi de réaliser deux calculs et un comparatif pour déterminer le montant à retenir :  

- Le premier calcul est inchangé, il s'agit de calculer le coefficient et le montant de la réduction générale sur 

la base de la rémunération abattue ;  

- Le deuxième calcul consiste à calculer le coefficient et le montant de la réduction générale sur la 

rémunération brute sans application de la déduction forfaitaire spécifique ;  

- Si le montant résultant du premier calcul (avec application de la DFS) est supérieur à 130% du montant de 

la réduction calculé sans application de la DFS, alors le montant de la réduction sera plafonné à ce second 

montant.  

 

Avec ce mécanisme, les rémunérations supérieures à 1,6 SMIC avant application de la DFS ne bénéficient 

plus de la réduction générale de cotisations patronales. 

 

Nous adaptons donc notre paramétrage. 
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Elément national 

1976 « Réd. patronale an avant abat. majo. » 

 

Il correspond à la majoration de 130%. 

Cotisations 

0030 « Brut avant abattement CEC » 
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Elle reprend la rémunération brute avant application de l’abattement pour frais professionnels. 

 

9730 « Réd. patronale an avant abattement » 
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Elle détermine la réduction générale annuelle sur la rémunération non abattue. 

 

9732 « Réd. patronale an avant abat. majo. » 
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Elle permet de déterminer la limite maximum de 130%. 

 

Les cotisations 0030, 9730 et 9732 sont ajoutées aux profils de type abattement pour frais professionnels 

suivants : 

 

 

Nous mettons en place un minimum dans la cotisation 9742 « Réduction patronale annuelle » 
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Variable de paie CM98 « Test Réduc pat an majoré » 
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Exemple de bulletin de paie 

- 1 : salarié rémunéré au smic. 

 

 

Le montant de réduction (9742) étant inférieur à 130% du montant de la réduction avec la rémunération 

non abattue (9732), il n’y a pas lieu de le limiter. 

 

- 2 : salarié rémunéré 2000 euros 
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Le montant de la réduction (1800 * 19.57% soit 354.24) étant supérieur à 130% de la réduction sans 

abattement (247.4*130% soit 321.62), la réduction est donc limitée à ce dernier montant. 

 

- 3 un salarié rémunéré à 2465 euros (>1.6 smic) 

 

 

La rémunération du salarié excédant les 1.6 SMIC, la réduction sur la rémunération sans abattement est 

nulle. Aussi, l’employeur n’a plus droit à une réduction pour ce salarié. 

Réduction LODEOM renforcée 

Les premières évaluations chiffrées du nouveau dispositif d’exonération de cotisations patronales applicable 

aux employeurs situés Outre-mer (LODEOM) ont démontré que les objectifs visés n’avaient pas été atteints. 

C’est pourquoi la Loi de Financement de la Sécurité Sociale 2020 modifie les seuils et les bénéficiaires du barème 

de compétitivité renforcée des entreprises situées en Guadeloupe, Guyane, Martinique, et Réunion.  

Pour rappel ce barème est applicable aux employeurs occupants moins de 250 salariés et ayant réalisé un 

chiffre d’affaires inférieur à 50 millions d’euros dans des secteurs déterminés. 
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Actuellement, pour ce barème, la rémunération bénéficie d’une exonération totale si elle ne dépasse pas 

1,7 SMIC (à compter de ce seuil elle devient alors dégressive puis nulle lorsqu’elle atteint 2.7 SMIC). La Loi de 

Financement de la Sécurité Sociale 2020 augmente ce seuil à 2 SMIC.  

La formule dégressive est également modifiée et devient : 

Coefficient = 2 × T/0,7 × (2,7 × SMIC calculé pour un an / rémunération annuelle brute - 1) 

 

Aussi, nous modifions notre paramétrage. 

Elément national 

Création de l’élément national 1896 « LODEOM Renforcée dénominateur 1 » au 1er janvier 2020 

 

 

Mise à jour des éléments nationaux au 1er janvier 2020 : 1886, 1888 et 1890  
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Variables de paie 

Création des variables de paie ci-dessous : 

Variable Libellé Objet 

CMN2 Limite SMIC 2 PEC Elle détermine la valeur de 2 SMIC 
pour la paie en cours 

CMN4 Limite SMIC 2 Contrat Elle détermine la valeur de 2 SMIC 
pour le contrat en cours 

CMN6 Limite exo LODEOM renforcée M 20 Elle détermine la limite mensuelle 
d’exonération totale à prendre en 
compte avant ou après le 1er janvier 
2020 

CMN8 Limite exo LODEOM renforcée C 20 Elle détermine la limite mensuelle 
d’exonération totale à prendre en 
compte avant ou après le 1er janvier 
2020 

 

Modification des variables de paie ci-dessous : 

- CL98 « Réduc dégressive DOM renforcée 5 M » (coefficient de la réduction renforcée du mois en 

cours) : la variable de paie CMN6 remplace la base de la cotisation 00D2 « Limite 1.7 SMIC Paie en 

cours » 
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- CLA2 « Réduc dégressive DOM renforcée 3 M » et CLB2 « Réduc dégressive DOM renforcée 3 A » : 

ajout de la division par l’élément national 1896 
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- CLA8 « Réduc dégressive DOM renforcée 5 A » (coefficient de la réduction renforcée du contrat en 

cours) : la variable de paie CMN8 remplace la base de la cotisation 00D4 « Limite 1.7 SMIC Contrat » 

 

Cotisations 

Création des cotisations suivantes : 

- 00D6 « Limite 2 SMIC Paie en cours » 
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- 00D8 « Limite 2 SMIC Contrat » 
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Ces 2 cotisations sont ajoutées au profil 390 « Réduction DOM compétitivité renforcée ». 

 

Les cotisations 00D2 « Limite 1.7 SMIC Paie en cours » et 00D4 « Limite 1.7 SMIC Contrat » sont retirées du 

profil 390 « Réduction DOM compétitivité renforcée ». 
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Exemples de bulletins : 

Rémunération inférieure à 2 SMIC 

 

 

 

 

 

Rémunération supérieure à 2 SMIC 
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Prime pouvoir d’achat 

Ce dispositif prévu à l’origine par la loi portant mesures d’urgence économiques et sociales, est reconduit 

par la Loi pour le Financement de la Sécurité Sociale pour 2020, avec un grand nombre de caractéristiques 

identiques. Cependant, on notera quelques spécificités, notamment par l’introduction d’une nouvelle condition 

permettant de bénéficier des exonérations sociales et fiscales attachées à la prime.  

Contexte d’attribution  

La prime bénéficie aux salariés liés à l’entreprise par un contrat de travail, ainsi qu’aux intérimaires mis à 

disposition de l’entreprise utilisatrice ou aux agents publics relevant de l’établissement public à la date de 

versement de cette prime.  

Son montant peut être modulé selon les bénéficiaires en fonction de la rémunération, du niveau de 

classification, de la durée de présence effective pendant l'année écoulée ou la durée de travail prévue au contrat 

au titre de la période pendant laquelle ils sont présents dans l'entreprise pour les salariés qui ne sont pas 

employés à temps plein ou entrés/sortis en cours d’année.  

NB : Les congés maternité et paternité sont assimilés à des périodes de présence effective.  
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Conditions d'exonération  

Pour bénéficier des exonérations sociale et fiscale, la prime doit répondre à un certain nombre de conditions 

cumulatives :  

o Le versement doit être effectué entre le 1er janvier 2020 et le 30 juin 2020  

o Les employeurs doivent avoir mis en œuvre un accord d’intéressement, à la date de versement de la 

prime. A titre dérogatoire, les accords d’intéressement conclus entre le 1er janvier 2020 et le 30 juin 2020 peuvent 

porter sur une durée inférieure à trois ans, sans pouvoir être inférieure à un an.  

Modalités de mise en place de la prime  

Le montant de la prime ainsi que, le cas échéant, le plafond et la modulation de son niveau entre les 

bénéficiaires sont négociés par accord d’entreprise ou de groupe ou décision unilatérale de l’employeur. Dans 

ce dernier cas, l’employeur devra informer, avant le versement de la prime, le comité social et économique (CSE).  

Exonérations sociale et fiscale  

La prime attribuée dans les conditions ci-dessus bénéficierait d’un régime de faveur. Elle est donc exonérée :  

o d’impôt sur le revenu,  

o de toutes les cotisations et contributions sociales d’origine légale ou conventionnelle,  

o de la participation à l'effort construction,  

o de la contribution unique à la formation professionnelle et à l'alternance (en pratique, cela correspond 

toujours actuellement aux « contribution à la formation professionnelle » et « taxe d’apprentissage »),  

o de la contribution supplémentaire à l'apprentissage,  

o de la contribution dédiée au financement du compte personnel de formation pour les titulaires d'un 

contrat à durée déterminée (CPF -CDD).  

Plafonnement de l'exonération :  

Cette exonération est valable dans la limite de 1 000€ par bénéficiaire. 

La part de montant dépassant cette somme doit donc être réintégrée dans l’assiette des cotisations et de 

l’impôt sur le revenu. 

 

Pour tenir compte de tous ces points, nous adaptons notre paramétrage : 
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Elément national 

0701 « Prime pouvoir d'achat 2020 » 

 

 

Il permet de renvoyer le mode de calcul de la prime avant ou après le 1er janvier 2020. 
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0702 « Limite Exo prime pouvoir d'achat » 

 

 

Cet élément n’est pas modifié. Il s’agit d’une simple mise à jour. 
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0703 « SMIC Mensuel N-1 » 

 

 

Il permet de calculer le SMIC annuel pour l’année N-1. 

 

  



Note technique 
 

Note technique MAJ PLAN 06/01/2020 

Document à diffusion limitée – Clients Paie Cegid HR SPRINT Page 31 / 72 

0704 « 3 SMIC annuel 2018 prime pvr achat » 

 

Cet élément est mis à 0 car il n’est plus à utiliser à compter du 1er janvier 2020. 

Variables de paie 

Création des variables de paie ci-dessous 

Variable Libellé Objet 

CML2 Smic 12 dernier mois (Z32) Elle récupère le montant du cumul Z32 

« SMIC Fillon » sur les 12 mois 

précédents la paie en cours. 

CML4 Smic AIDE 12 dernier mois (ZB2) Elle récupère le montant du cumul ZB2 

« SMIC Réduction Aide à domicile » sur 

les 12 mois précédents la paie en cours. 

CML6 SMIC 12 dernier mois Somme les 2 variables précédentes 

CML8 SMIC Prime Pouvoir d'achat Elle renvoie la limite applicable avant ou 

après le 1er janvier 2020 (valeur de 

l’élément national 0701) 

CMM0 Brut Prime pouvoir d'achat Elle renvoie la rémunération du salarié  à 

comparer avant ou après le 1er janvier 

2020 (valeur de l’élément national 0701) 

CMM2 SMIC Prime PEPA fixe Elle détermine la valeur du SMIC annuel 

sur les 12 derniers mois sans tenir 

compte des absences et autres proratas 

CMM4 Limite Prime pouvoir d'achat 1 Elle renvoie soit la valeur de l’élément 

national 0704, soit la valeur de la variable 

de paie CMM2 

CMM6 Mois précédent (VP0080 - 1) Elle renvoie le numéro du mois précédent 

la paie en cours (1, si on est en février (2)) 
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Pour prendre en compte ces nouveaux éléments, nous modifions les variables de paie suivantes : 

- CHY2 « Limite Prime pouvoir d'achat 1 » : la variable de paie CMM4 remplace l’élément national 0704 

et la variable de paie CML8 remplace la variable de paie CHY4 « SMIC Fillon N-1 (Z32) » 

 

 

- CHM6 « Brut Prime pouvoir d'achat » : modification du libellé avec retrait de la mention N-1 ; la 

variable de paie CMM0 remplace la variable de paie 2108 « Rémunération brute antérieure (01) » 

 

Rémunération 

Création de la rémunération 10M4 « Prime pouvoir d'achat soumise » : elle est identique à la rémunération 

10M2 « Prime pouvoir d'achat soumise » ; la différence provient de l’onglet DSN où il est indiqué le code à 

utiliser à partir du cahier technique DSN 2020. 
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Variable de paie CMM8 « Application PEPA soumise 043/902 » 

 

 

 

La rémunération 10M4 est ajoutée au groupe de rubriques liées 1090 « Prime pouvoir d'achat » 

Par ailleurs, nous désactivons la rémunération 10M2 « Prime pouvoir d'achat soumise » à compter du 1er 

janvier 2020 par la mise en place d’un critère d’application via la variable de paie CMN0 « Application PEPA 

soumise 043/902 2 ». 
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Variable de paie CMN0 « Application PEPA soumise 043/902 2 » 

 

 

Le principe de fonctionnement n’est pas modifié. 

 

Ainsi, à compter du 1er janvier 2020, en saisie de bulletin de paie, 
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Taxe CDDU 

Activation 

La loi de finance pour 2020 ayant été publié, nous activons la taxe CDDU : mise à jour de l’élément national 

0537 « Application taxe CDDU » avec la valeur 1 au 1er janvier 2020 au lieu de 0. 

 

Loi n°2019-1387 du 28/12/2019 au JO du 30/12/2019 

Déclaration des cotisations de taxes CCDUs 

Mise à jour de la partie déclarative des cotisations de taxes CCDUs 

Création de la codification DUCS 1E0771D « TAXE CDDU U2 » 

 

 

Cette codification est affectée à la cotisation 73C0 « Taxe CDDU » 

 

Modification de l’onglet DSN des cotisations 73C2 « Taxe CDDU PÔLE EMPLOI » et 73C4 « Taxe CDDU 

MSA » qui devient : 908 – Potentielle nouvelle cotisation A 

 

 

Pour plus d’information sur la taxe CDDU, veuillez-vous reporter à l’annexe en fin de cette documentation. 
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 DSN 

Organisme 

Création de l’organisme 2001 « MIEL MUTUELLE » 

 

 

https://www.net-entreprises.fr/nomenclatures-dsn-p19v01/ 

Apprenti 

Avec la mise en place du CT 2020 de la DSN, il est demandé par les organismes de transmettre l’assiette 

exonérée de cotisations salariales pour les apprentis. 

Nous vous apportons donc 2 nouvelles rubriques de cotisation : 

- Pour l’AGIRC-ARRCO, 7400 « DSN Assiette exo salariale Apprenti » 

https://www.net-entreprises.fr/nomenclatures-dsn-p19v01/
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Cette cotisation est ajoutée aux profils suivants : 

 

 

- Pour la MSA, 7500 « DSN Assiette exo salariale MSA » 
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Cette cotisation est ajoutée aux profils suivants : 

 

 

Les 2 cotisations ci-dessus ne se déclenchent qu’à compter du 1er janvier 2020. 

Variable de paie CMO0 « Déclenchement CT 2020 » 
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 Réduction LODEOM renforcée 

Modification des bases des cotisations 9818 « Réduction dégressive DOM renforcée » et 9822 « Régul Réd 

dégressive DOM renforcée » : la variable de paie 0202 « Base sécurité sociale (31) » remplace la variable de paie 

CL66 « Base réduction dégressive DOM INNOV ». 

Modification de la base de la cotisation 9820 « Rédu. dégressive DOM renforcée an » : la variable de paie 

3950 remplace la variable de paie CL60 « Base réduction dégressive DOM CICE ». 
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 Profils réduction générale annuelle 

Les cotisations 58XX relatives à la réduction générale sont retirées des profils de réduction Fillon/CICE car 

elles ne sont plus calculées. 
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 Plans de paie – 19 décembre 2019 

Valeurs 2020 

Plafond de la sécurité sociale 

Mise à jour des éléments nationaux suivants : 

Code Libellé Date de validité Valeur 

0001 Plafond SS Mensuel 01/01/2020 3428 

0002 Plafond SS Annuel 01/01/2020 41136 

0003 Plafond SS Trimestriel 01/01/2020 10284 

0004 Plafond SS quinzaine 01/01/2020 1714 

0005 Plafond SS semaine 01/01/2020 791 

0006 Plafond SS Jour 01/01/2020 189 

0007 Plafond SS Heure 01/01/2020 26 

 

Arrêté du 2 décembre 2019 au JO du 3 décembre 2019 

SMIC 

Mise à jour des valeurs du SMIC applicables au 01/01/2020 (éléments nationaux 0008, 0010, 0011 et 0012) 

Valeur mensuelle : 1539.42 € 

Valeur horaire : 10.15 € 

 

Décret n°2019-1387 du 18 décembre 2019 au JO du 19 décembre 2019 

Minimum garanti 

Mise à jour de la valeur du Minimum Garanti applicable au 01/01/2020 (élément national 0020) 

Valeur : 3.65 € 

 

Décret n°2019-1387 du 18 décembre 2019 au JO du 19 décembre 2019 

Pourcentage Smic base apprenti 

Mise à jour de la valeur du % SMIC base apprenti (élément national 0706) 

Valeur : 0.79 (79%) 
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AGS 

Maintien de la valeur actuelle au 01/01/2020 

Code   Libellé Date de validité Valeur 

0509 AGS FNGS Part Patronale 01/01/2020 0,15 

0095 Taux contribution 
chômage spectacle 

01/01/2020 11.6 

0518 AGS FNGS Spectacle 01/01/2020 0.15 

 

Décision du Conseil d’administration de l’AGS du 4 décembre 2019 

Changement seuil d’effectif - FNAL 

A compter de 2020, le seuil d’assujettissement à la cotisation FNAL à 0.5 passe de 20 à 50 salariés. Le taux 

de 0.10 s’applique désormais aux entreprises de 0 à 49 salariés. 

 

Nous créons l’élément national 1974 «  FNAL +50 2020 ». Il est valorisé à 1 à partir du 01/01/2020. 

 

Cas des entreprises avec moins de 20 salariés 

Nous modifions la variable 0888 « Test effectif FNAL +20/+50 » pour prendre en compte le changement de 

seuil. 

0888 « Test effectif FNAL +20/+50 » 
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Puis CM84 « Crit App. FNAL <50 1 » 

 

 

Et CM86 « Crit App. FNAL <50 2 » 

 

Dossiers existants au 1er janvier 2020 : profil FNAL « + 20 » renseignés dans les paramètres 

sociétés 

  

Le taux de 0.10 s’applique désormais aux entreprises entre 20 et 50 salariés. 
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Dans le cas des entreprises de + de 20 salariés il sera demandé à l’ouverture du bulletin de saisir l’élément 

dynamique 580 « Entreprise de plus de 50 salariés » 

 

 

Création de nouvelles cotisations qui sont ajoutées aux profils FNAL +20 afin de pouvoir déclencher 

uniquement la TA pour les entreprises de 20 à 49 salariés sans avoir à modifier le profil. 

Cotisation Libellé Profil Libellé Profil 

5042 FNAL TA < 50 019 FNAL + 20 salariés 

5044 FNAL TA < 50 061 FNAL + 20 CCVRP 

5046 FNAL TA < 50 (Formateur) 065 FNAL Formateurs 

5048 FNAL TA < 50 (Artiste) 096 FNAL Intermittents taux réduits +20 

5050 FNAL TA < 50 (Artiste forf.) 097 FNAL Intermittents spect. Forfait 

5054 FNAL TA  < 50 374 FNAL contrat Bassin Emploi Redynamisé 

5056 FNAL TA < 50 stagiaire 804 Fnal +20 stagiaire 

5058 FNAL TA < 50 MSA LD8 MSA FNAL + 20 salariés 

5064 FNAL TA < 50 TR2 FNAL + 20 salariés (sportif) 

Ainsi, en répondant à l’élément dynamique 580, le taux de 0.10 ou 0.50 s’appliquera automatiquement. 

Dossiers créés à partir du 1er janvier 2020 : entreprises de + de 50 salariés 

  



Note technique 
 

Note technique MAJ PLAN 06/01/2020 

Document à diffusion limitée – Clients Paie Cegid HR SPRINT Page 48 / 72 

Pour les dossiers d’entreprises de + de 50 salariés créés à partir du 1er janvier 2020, nous avons créé les 

cotisations/profils suivants ne nécessitant pas de répondre à l’élément dynamique 580. 

 

Cotisation Libellé Profil Libellé Profil 

5018 FNAL Tot. BER FB2 FNAL + 50 contrat Bassin Emploi Redynamisé 

5022 FNAL Tot. (Artiste) FA8 FNAL + 50 Intermittents spect. forfait 

5024 FNAL Tot. (Artiste) FA6 FNAL + 50 Intermittents taux réduits 

5026 FNAL Tot. FA0 FNAL + 50 salariés 

5028 FNAL Tot. (Formateurs) FA4 FNAL + 50 Formateurs 

5034 FNAL Tot. FB8 MSA FNAL + 50 salariés 

5036 FNAL Tot. (Vendeur domicile) FB0 FNAL + 50 vendeur à domicile 

5040 FNAL Tot. stagiaire +50 FB4 FNAL + 50 stagiaire 

 

 

Changement seuil d’effectif – Réduction générale 

Pour prendre en compte l’évolution du seuil d’effectif au niveau du coefficient de la réduction générale, 

nous modifions notre paramétrage. 

Création des variables de paie suivantes : 

CM92 « Test effectif FNAL + 50 >2020 »  

 

Elle détermine le taux du FNAL à prendre en compte pour le coefficient de la réduction à compter de 2020. 

 

CM94 « Réduction taux FNAL » 
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Cette variable de paie remplace la variable de paie 1432 « Test FNAL -20 OU +20 » dans la variable de paie 

CK08 « Taux réduction URSSAF » qui détermine les taux de cotisation URSSAF à prendre en compte pour le 

coefficient de la réduction générale. 

 

Assurance Chômage pour les CDDU 

Mise en place d’une majoration de la contribution d'assurance chômage pour les CDDU des ouvriers 

dockers occasionnels. La majoration de 0,5% pour ces CDDU s'applique aux périodes d'emploi à compter du 

1er janvier 2020 (élément national 0536 à 0). 
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Taxe forfaitaire CDDU 

Le projet de loi de finances (PLF) pour 2020 envisage de mettre en place une taxe forfaitaire de 10€ 

applicable aux contrats d’usage qui entrerait en vigueur au 1er janvier 2020. 

Elle serait due à la date de conclusion du contrat et devrait être acquittée au plus tard lors de la prochaine 

échéance normale de paiement des cotisations et contributions sociales suivant la date de conclusion du contrat. 

Chaque contrat d’usage conclu donnerait lieu au paiement de la taxe (1 contrat = 1 taxe de 10€). 

 

En l’état du texte, cette taxe ne s’appliquerait pas :  

 Aux contrats conclus avec les salariés relevant des professions de la production 

cinématographique, de l’audiovisuel ou du spectacle ; 

 Aux contrats conclus par les associations intermédiaires ; 

 Aux contrats conclus avec les ouvriers dockers occasionnels ; 

 Aux contrats conclus dans les entreprises relevant de secteurs d’activité couverts par une 

convention ou un accord collectif de travail étendu prévoyant une durée minimale applicable à ces 

contrats et définissant les conditions dans lesquelles il est proposé au salarié de conclure un 

contrat de travail à durée indéterminée au terme d’une durée cumulée de travail effectif. La liste 

de ces secteurs devrait être déterminée par un arrêté dont on attend la publication au Journal 

officiel. 

 

Nous attirons votre attention sur le fait que le PLF est à ce jour toujours en cours de discussion au Parlement, 

cette taxe n’a donc pas d’existence juridique tant que le PLF n’a pas été publié au Journal officiel et sous réserve 

d’une censure du Conseil constitutionnel. 

Néanmoins, la taxe forfaitaire a été adoptée par les 2 chambres en 1ère lecture 

 

C’est pourquoi nous avons choisi qu’elle ne soit pas calculée par défaut sur ce plan de paie, mais que vous 

puissiez la déclencher manuellement sur vos contrats d’usage conclus à compter du 1er janvier 2020, en 

attendant la diffusion du 1er plan de paie de janvier. 
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Création des éléments nationaux suivants : 

0537 « Application taxe CDDU » 

 

Par défaut, sa valeur est à 0. Vous devez dupliquer cet élément pour appliquer la taxe CDDU, si vous le 

souhaitez avant que nous n’apportions cette valeur. 
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0539 « Taxe CDDU » 

 

Création des cotisations suivantes : 

73B8 « Taxe CDDU » 
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Pour les salariés ayant des contrats de plus d’un mois (donc au moins 2 bulletins de paie pour le même 

contrat), la présence de cette rubrique sur chaque bulletin fera que les cotisations ci-dessous ne se 

déclencheront plus dès le 2ème mois. 
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73C0 « Taxe CDDU » 

 

 

 

Elle n’est actuellement liée à aucune codification DUCS car nous attendons l’officialisation du CTP à utiliser 

et les modalités de déclaration. 
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73C2 « Taxe CDDU PÔLE EMPLOI » 
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Variable de paie 1088 « Base Assurance chômage » 

 

 

73C4 « Taxe CDDU MSA » 
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La partie déclarative de ces 3 cotisations (codification DUCS pour l’URSSAF et code cotisation individuelle 

pour Pôle Emploi et MSA) sera fournie dans un prochain plan de paie (janvier 2020), suite à l’officialisation des 

consignes. 

 

Ces 3 cotisations ont le même critère d’application : la variable de paie CMC0 « Application Taxe CDDU ½ » 

 

 

Création des profils « cas particulier » de type « divers » suivants : 

454 « Taxe CDDU » 

 

 

456 « Taxe CDDU PÔLE EMPLOI » 
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458 « Taxe CDDU MSA » 

 

 

Principe de fonctionnement 

Pour que les cotisations « Taxe CDDU » s’incrémentent sur votre bulletin de paie, vous devrez sélectionner 

un des profils ci-dessus dans la fiche salarié/Profils/Cas particuliers 

Exemple pour un salarié dépendant de la MSA 
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Saisie des bulletins de paie 

 

DSN 

Montant du SMIC retenu pour le calcul de la Réduction générale des 

cotisations patronales de sécurité sociale (S21.G00.79) 

 Pour prendre en compte la part du SMIC correspondant à la réduction Aide à domicile, nous modifions la 

fonction BD02 « Montant SMIC Fillon » en ajoutant le cumul ZB2 « SMIC Réduction Aide à domicile ». 

 

 

http://dsn-info.fr/documentation/declarer-cotisations-urssaf-en-dsn.pdf 
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Réduction salariale sur heures supplémentaires en cas de DFS 

En cas d’abattement, la base de la réduction salariale était abattue du taux d’abattement y compris en 

présence d’une garantie minimum au SMIC ou lorsque la limite maximum d’abattement (7600 euros, pour 

rappel) était dépassée. Pour éviter cela, nous corrigeons notre paramétrage. 

La variable de paie CM66 « Taux abat frais prof exo HS » remplace la variable de paie 0694 « Taux abatt 

frais prof loi Fillon » dans la variable de paie CI74 « Montant des heures exonérées » servant de base à la 

réduction salariale. 

Variable de paie CM66 « Taux abatt frais prof exo HS » 
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Variable de paie CM68 « Test limite abattement HS » 

 

 

Variable de paie CI74 « Montant des heures exonérées » 
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Exemple de bulletin pour salarié au SMIC  

Avant la modification, 
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Après la modification, 

 

Réduction générale 

Correction 

Modification de la variable de paie CK66 « Brut réduction antérieure » : le type « glissant sur contrat en 

cours » remplace le type « Annuelle hors paie en cours » dans la zone « Définition de la période de calcul ». 
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Cela évite de devoir modifier le profil de réduction pour les salariés sortis à partir d’octobre et revenant. 

Optimisation 

A compter du 1er janvier 2020, il n’y a plus qu’un coefficient. Il n’y a plus lieu d’avoir de lignes spécifiques 

(hors intermittents du spectacle) pour les contributions Assurance Chômage. Aussi, nous améliorons notre 

paramétrage. 

 

Création de l’élément national 1964 « Mois déclenchement Elargissement » avec 2 valeurs une pour l’année 

2019 : 



Note technique 
 

Note technique MAJ PLAN 06/01/2020 

Document à diffusion limitée – Clients Paie Cegid HR SPRINT Page 65 / 72 

 

 

 

Nous l’ajoutons dans la variable de paie CK14 « Application à compter de 10/2019 » où il remplace la valeur 

« 10 » (pour mois 10 octobre). 
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Par ailleurs, nous créons les variables de paie suivantes : 

 CM44 « Application à compter de 10/2019 AC » 

 

 

Cette variable de paie remplace la variable de paie CK14 en critère d’application des cotisations suivantes : 

Cotisation Libellé 

9760 Réduction Pôle Emploi 

9762 Réduction Pôle Emploi annuelle 

97V0 Réduction Pôle Emploi 

97V2 Réduction Pôle Emploi annuelle 
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Nous créons la variable de paie CM46 « Application à compter de 01/2020 AC » 

 

 

Cette variable de paie permet d’intégrer dans le taux des cotisations URSSAF la part correspondante aux 

contributions Pôle Emploi.  

Pour cela, nous modifions les variables de paie CK26 « Coefficient réduction générale » et CK50 « Coefficient 

Part URSSAF » de la manière suivante : 
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Ainsi, vous n’aurez pas besoin de modifier vos profils de réduction générale en janvier 2020. 

 

Décembre 2019 

 

 

  



Note technique 
 

Note technique MAJ PLAN 06/01/2020 

Document à diffusion limitée – Clients Paie Cegid HR SPRINT Page 69 / 72 

Janvier 2020 

 

 

 

 

Nouveautés : profils retenue à la source jour, hebdomadaire et mensuel 

Nous vous apportons 2 profils de type cas particuliers / Divers vous permettant de gérer la retenue à la 

source de manière journalière, hebdomadaire ou mensuelle. 

Profils 

810 « Retenue à la source Mens Hebdo Jour » 
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904 « Ret.source Mens Hebdo Jour 12 et 20 » 
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Principe de fonctionnement 

Pour le bon fonctionnement, il convient d’indiquer via une des rémunérations 59XX, si vous souhaitez un 

calcul en jour, en semaine ou en mois. 

Exemple : 

- En mois : 

 

 

Résultat avec le profil 810 

 

 

Résultat avec le profil 904 

 

 

- En semaine, 

 

 

Résultat avec le profil 810 

 

 

Résultat avec le profil 904 
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- En jour, 

 

 

Résultat avec le profil 810 

 

 

Résultat avec le profil 904 

 

 

 


